

✓ **Николай ЛАРИОНОВ-ЙЕЛМЕЛ**, член Союза журналистов России, член Союза писателей России, заслуженный работник культуры Чувашской Республики

СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ ПАМЯТИ НИКОЛАЯ БЛАГОВА



В селе Андреевка Чердаклинского района 31 июля 2021 года состоялся 15-й литературный фестиваль «Жар-слово», посвящённый памяти Николая Благова – лауреата Государственной премии РСФСР имени М. Горького.

Николай Николаевич хотя и родился в Ташкенте, всё детство провёл в этом селе. Здесь он окончил начальную школу, после чего продолжил учёбу в Крестово-Городищенской средней школе. Считал Андреевку своим родным селом. Его отец, Николай Григорьевич Благов, рано ушедший из жизни, был уроженцем села Андреевка.

Н. Благов – автор 18 поэтических книг. Его имя с 2006 года носит Андреевская средняя школа, на которой установлена памятная доска. В 2011 году имя поэта присвоено библиотеке №15 города Ульяновска. В областном центре на доме №5 по улице Матросова также установлена мемориальная доска. (В этом доме по-прежнему проживает вдова Н.Н. Благова Ляля Ибрагимовна, которой в минувшем июле

исполнилось 90 лет). В 2012 году была учреждена ежегодная областная поэтическая премия имени Н.Н. Благова.

Торжество началось с возложения цветов к памятной доске школьного здания. Фестиваль прошёл в культурно-патриотическом центре «Парк Победы», который облагородило территориальное общественное самоуправление «Андреевское» при поддержке Фонда президентских грантов и спонсоров. На праздник приехали члены Ульяновского регионального отделения Союза писателей России из Ульяновска и Димитровграда, лауреаты премии имени Благова, сотрудники библиотеки №15 имени Николая Благова из Ульяновска, которые читали стихи и дарили книги. Член Союза писателей России Галина Анисимова подарила местной библиотеке несколько книг Николая Благова, одна из них с автографом автора. Краевед из посёлка Мирный Нина Васильева к фестивалю привезла книгу «Маленькая Андреевка – уголок великой России». Было сказано много добрых слов о Николае Благове, одном из лучших волжских поэтов, раскрывающих в своем творчестве тему родной природы, авторе стихов и поэм о Великой Отечественной войне. По парку разносились голоса школьников, читающих стихи Благова и песни бардов. В завершение фестиваля артисты района дали большой концерт.

Закончился праздник песней «Я еду в Андреевку» (слова Н. Марянина, музыка С. Лямина) в исполнении всех участников и зрителей.

Среди участников фестиваля родилась мысль хорошо бы создать в Андреевке в ближайшее время Дом-музей Николая Благова. Пусть эта идея станет реальностью.



Участники фестиваля – писатели
Н. Ларионов, А. Белова, Г. Анисимова, С. Зазимко.



Поэты М. Богдан, А. Матлина, А. Дашко, молодые участники Благовского фестиваля